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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Vstupem Česka do EU se změní i systém
ostrahy jeho zelené hranice

Vstupem Česka do Evropské unie (EU) se změní systém střežení zelené státní hranice. Čeští
pohraniční policisté si rajóny rozdělí s kolegy ze sousedních partnerských zemí. Projekt se připravuje
například v jihomoravském úseku česko-rakouské hranice. Část z ní by měli v nejbližších měsících
střežit jen čeští a zbytek pouze rakouští policisté. Změny budou zakotveny v připravované
mezinárodní smlouvě, řekl dnes ČTK šéf jihomoravské cizinecké a pohraniční policie František
Štěpánek.

    "Tento šachovnicový výkon služby není krokem zpět. Naopak, hranice by měla být lépe střežena
než dosud," uvedl.

    Nyní je každá hranice střežena hned dvakrát. Například její česko-rakouskou část kontrolují na
jedné straně české a straně druhé rakouské hlídky. Systém ale předpokládá, že si obě policie
hranici rozdělí podle svých potřeb a každá bude střežit polovinu současné hranice.

    "Budeme si moci vybrat úseky hranice, které považujeme za nejdůležitější, a v těchto částech pak
nasadit maximální počty lidí. Velmi by to mělo pomoci v boji s nelegální migrací," vysvětlil Štěpánek.
Podle něj již jihomoravské ředitelství cizinecké a pohraniční policie vytvořilo plán přerozdělení úseků
hranice, který by mělo nyní posoudit velitelství v Praze.

    Na jižní Moravě se předpokládá, že šachovnicový systém ostrahy hranice se zavede nejprve na
česko-rakouském pomezí a do konce roku i na východních hranicích se Slovenskem.

    V jihomoravských úsecích česko-rakouské a česko-slovenské hranice loni policejní hlídky dopadly
1528 běženců, tedy o 207 více než předloni. Celková situace je podle Štěpánka dobrá.

    Vstup Česka do unie neznamená, že na hranicích dvou partnerských států unie nebudou hlídky.
ČR se vstupem do EU připojí k Schengenské dohodě. Ta v první řadě umožní běžný volný
pohyb osob v rámci unie. Smlouva dále nařizuje zesílené kontroly na venkovních hranicích unie, tedy
v okrajových zemích unie. I na vnitřních zelených hranicích unie ale hlídky v terénu zůstanou.
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